## Поздравление митрополита Тверского и Кашинского Амвросия на Праздник Сретения Господня в День Православной молодежи.

Несмотря на рабочий и учебный день, сегодня из разных городов и весей нашей епархии молодые люди прибыли сюда, в Спасо-Преображенский собор — главный храм епархии, для того чтобы вместе помолиться, прославить Господа, возможно, познакомиться и начать добрую традицию совместного богослужения нашей православной молодежи в день Сретения Господня.

Мне хотелось бы выразить большую личную радость от того, что вы сегодня прибыли сюда, на это древнее место, где или вокруг которого были погребены наши князья и княгини Тверские и наши святители Тверские, среди которых немало святых. Вы уже увидели, что в нашем храме есть ковчег с мощами святых Михаила Тверского и Анны Кашинской. В будущем и гробница святого Михаила Тверского будет сюда перенесена. У нас есть удивительная икона, она находится у этой колонны, недавно написанная, но могу сказать, что уже действительно чудотворная. Ее мне подарила игумения София из Новодевичьего Воскресенского монастыря города Санкт-Петербурга, когда я как-то посетовал, что ничего у нас не получается с восстановлением Спасо-Преображенского собора. Вот 4 года уже стоит, и ничего не движется с места. И тогда она сказала, что не знает, чем нам помочь, но они решили с сестрами написать нам эту икону, помолились перед ней, чтобы Господь помог через икону Божией Матери «Экономисса» восстановлению нашего храма, который и изобразили внизу самой иконы.

Я кратко совсем скажу об этой иконе. Она была написана после того, как в Великой лавре на Святой Горе Афон много веков тому назад закончилось продовольствие, невозможно было выжить, не было воды, и многие монахи, почти все, ушли из этой обители. Последним оттуда уходил игумен этой обители. И вот, когда он покинул обитель, ему встретилась Женщина, в которой он узнал Божию Матерь, Которая сказала ему вернуться и продолжать труды. И когда он вернулся в обитель, то обнаружил, что все закрома полны хлеба, зерна и есть вода. И с тех пор в этом монастыре на протяжении многих веков нет такой должности у братьев, как эконом. Потому что Экономиссой этого монастыря является Сама Божия Матерь. И Она как бы занимает должность эконома в этом монастыре. С тех пор монастырь никогда не оскудевал. И люди, которые молятся перед этой

иконой, получают помощь в том числе и в бытовых вопросах, и в вопросах финансовых.

И вот как только мне игумения София передала эту икону, мы стали не очень регулярно, но тем не менее почти каждую неделю молиться перед ней в храме 12 апостолов, в домовом храме нашей епархии. Буквально совсем скоро вновь продолжилось восстановление этого собора. И вот уже больше месяца мы в нем ежедневно совершаем богослужения. Здесь установлен кафедральный иконостас. Сюда перенесены некоторые иконы из Воскресенского собора, которые были тоже на протяжении последних десятилетий чаянием прихожан, благочестивых наших с вами соотечественников, написаны, устроены, украшены, которые имеют тоже необычную историю, как, например, икона Божией Матери «Державная». С другой стороны находится икона святителя Иоасафа Белгородского и Нектария Бежецкого. А с обратной стороны иконы есть надпись о том, что она занимала в свое время место здесь, уже в разрушенном, прежнем Спасо-Преображенском соборе. И она из того Спасо-Преображенского собора, старого, вернулась в новый собор. Мне ее подарила игумения Елисавета, настоятельница Житенного монастыря. Ей, в свою очередь, кто-то из друзей обители ее подарил. Ну а я ее подарил собору. Теперь историческая справедливость в этой части тоже восстановлена. И нам надлежит еще долго собирать по крупицам всё то древнее, что было прежде, и создать новое, то, что зависит от нас. Это будет великолепный, шедевральный иконостас, написанный очень искусными иконописцами. Мы будем молиться, чтобы Господь нам помог воссоздание храма закончить, а в будущем еще и колокольню построить, дабы наш город, который не имеет сегодня, к сожалению, своего голоса, обрел полноценный глас колокольного звона, который бы окрест возвещал о славе Божией и о молитве, совершаемой в этом святом соборе. Я без всякого сомнения говорю о том, что сегодня поистине исторический день для всех нас, потому что мы сегодня впервые — а мы в этом году всё делаем впервые — празднуем молитвенно День православной молодежи и праздник Сретения Господня в этом соборе.